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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES SEIS DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTE

ooooooOOOOOOoooooo

En la Parroquia Rural Limonal de la ciudad de Daule, a los seis días del mes de agosto de dos
mil veinte a las diez horas y treinta y un minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE
CONCEJO, previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y
con su presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN
BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, señor
Vicealcalde, señora Presidenta de la Junta Parroquial de Limonal, miembros de la Junta
Parroquial de Limonal, funcionarios municipales, amigos y amigas que nos visitan y
acompañan el día de hoy, justamente el Concejo se ha reunido en esta Junta Parroquial
para rendir homenaje al pueblo de Limonal, pueblo trabajador y aguerrido que lucha, que se
esfuerza, que quiere el progreso y el bienestar y por eso el Concejo ha tomado la decisión
de realizar esta Sesión de Concejo en esta parroquia para rendir homenaje por los treinta
y dos años de parroquialización, por favor señora Secretaria constate el quórum
reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros
Concejales, Presidenta de la Junta Parroquial de Limonal, señora Secretaria, señor Síndico
PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, buenos días señor Alcalde, señor Vicealcalde,
señora Presidenta, compañeros Concejales, a todos los que nos visitan y están presentes en
la Sesión de Concejo buenos días PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días
señor Alcalde, señores Concejales, Presidenta de la Junta Parroquial, buenos días con todos
PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos
días con todos los presentes, un agradecimiento con la Presidenta del GAD Parroquial por
habernos permitido sesionar en nuestra querida Parroquia Limonal como un homenaje a sus
treinta y dos años de vida, es para nosotros muy grato estar aquí sesionando como lo
haremos en cada una de las parroquias rurales y de esta forma demostrar nuestro civismo
en cada una de ellas PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, buenos días compañeros
Concejales, señor Alcalde, comunidad de Limonal, señora Presidenta, es un honor en esta
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bella mañana sesionar en esta Parroquia Limonal, como un homenaje ya que no se pudo hacer
en su momento oportuno pero siempre es un honor recorrer nuestras parroquias y hoy
empezamos por Limonal, seguiremos sesionando en las demás parroquias para tener un
contacto más directo con nuestros conciudadanos para seguir trabajando por el desarrollo
de nuestro cantón, buenos días con todos ustedes PRESENTE; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, tengan todos ustedes muy buenos días, gracias a la señora Presidenta de la
Junta Parroquial por recibirnos en este día y a todas las personas de esta querida parroquia
les damos la más cordial de las bienvenidas PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
buenos días señor Alcalde, compañeros Concejales, Presidenta de la Junta, todos los
presentes, nos sentimos muy gustosos y honrados en este momento al compartir con
ustedes la Sesión del Concejo en esta parroquia PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
buenos días señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeras y compañeros Concejales, señora
Presidenta de la Junta Parroquial, gracias por recibirnos en esta linda parroquia, Limonal de
hombres trabajadores, hombres emprendedores y mujeres bonitas, mujeres que se han
educado y son grandes profesionales, prueba de ello como maestro aquí en esta parroquia
tuve estudiantes en el Juan Bautista Aguirre, les impartimos clases y por ello hay muchos
profesionales en esta parroquia, felicitaciones por los treinta y dos años de esta linda
parroquia PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES TREINTA
DE JULIO DE 2020

3º AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:
 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL CONTRATO

DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-188-0-0-34, A FAVOR DE CASTRO
GAVILÁNES JESENIA JISELA Y GARCÍA CASTRO RICHARD OMAR.

4° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-136, DICTADA POR EL SEÑOR ALCALDE, EL
VEINTICUATRO DE JULIO DEL 2020, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y
DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 15,604.08
METROS CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 9-7-0-0-1-
2-1, DE PROPIEDAD DE LOS SEÑORES GLADYS ELOISA TOMALÁ ACOSTA, HILDA LEONOR
TOMALÁ ACOSTA, JIMMY JACINTO TOMALÁ ACOSTA, MARCELINO DE LA CRUZ TOMALÁ
ACOSTA, NELLY MATILDE TOMALÁ ACOSTA, PABLO ENRIQUE TOMALÁ ACOSTA,
PLUTARCO ESTEBAN TOMALÁ ACOSTA, VIDAL TEODORO TOMALÁ ACOSTA, YOLANDA
EMILIA TOMALÁ ACOSTA, MARINA LASTENIA ACOSTA LEÓN Y DEYSI CENEIDA
CONTRERAS TOMALÁ, UBICADO EN EL SECTOR LA AMALIA DE LA PARROQUIA URBANA
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SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO
PARCIALMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE ABASTECIMIENTO DE AGUA
POTABLE PARA LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA (FASE I).

5° CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA REFORMA A LA ORDENANZA DE USO DEL
ESPACIO Y VÍA PÚBLICA EN LA CABECERA CANTONAL, CABECERAS PARROQUIALES Y
CASERÍOS O CENTROS POBLADOS DEL CANTÓN DAULE.

6° CONOCER Y RATIFICAR LOS CONVENIOS DE COOPERACIÓN TÉCNICO ECONÓMICA NROS.
AM-05-09D20-12132-D Y AM-05-09D20-12134-D SUSCRITOS EL 15 DE JULIO DE 2020 ENTRE
EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN
DAULE Y EL MINISTERIO DE INCLUSIÓN ECONÓMICA Y SOCIAL-MIES, PARA LA
IMPLEMENTACIÓN DE SERVICIOS DE PERSONAS ADULTOS MAYORES - MMA EN LA
MODALIDAD ESPACIOS ACTIVOS SIN ALIMENTACIÓN _ PAM, Y EN LA MODALIDAD
ESPACIOS ACTIVOS CON ALIMENTACIÓN.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde propongo y elevo a
moción que se apruebe el primer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Técnico Oscar
Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación me sumo a las felicitaciones de los
compañeros Concejales y del señor Alcalde a esta linda parroquia Limonal en su fecha
política en la cual cumplió treinta y dos años de parroquialización A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, es un placer cumplir un año más con la Parroquia Limonal en sus
treinta y dos años, ya que he tenido la oportunidad y la bendición de Dios de tener los
últimos seis años junto a ustedes, de mi parte como Concejal total apoyo para lo que se
avecina, por todo lo que tienen proyectado en estos años, mis felicitaciones Presidenta mi
voto A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, me sumo a las felicitaciones, señora
Presidenta la felicito por las gestiones que está haciendo y bendigo a esta tierra de
hombres y mujeres de lucha, emprendedores, les deseamos lo mejor el progreso como
Concejo tomaremos las mejores decisiones, felicitaciones y con respecto al punto A
FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenos días Ilustre Concejo Municipal, señores de la
prensa, funcionarios municipales, Presidenta de esta GAD Parroquial, señores Vocales, muy
buenos días a todos y cada uno de ustedes, hoy este Ilustre Concejo Municipal rinde
homenaje a esta libérrima Parroquia Limonal, la cuarta parroquia de nuestro cantón la más
joven de las cuatro parroquias rurales, sin embargo es una parroquia en la cual se han
ejecutado varios proyectos para su progreso, como es: el alcantarillado, pavimentación de
calles, agua potable en la cabecera y en algunos recintos, habemos algunos Concejales que
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tenemos la histórica participación en ese desarrollo que se dio en la administración anterior
y que hoy por hoy nuevamente a este Ilustre Concejo Municipal dirigido por nuestro Alcalde
Doctor Wilson Cañizares, tenemos nuevamente la responsabilidad histórica repito junto a
todos nuestros compañeros Concejales de aportar, de seguir aportando para el beneficio
del cantón para el beneficio de las parroquias para el beneficio de Limonal y en ese sentido
todo nuestro respaldo del Concejo a impulsar, a apoyar y a respaldar al señor Alcalde en
todas las acciones que sean en aras del beneficio del sector rural, de las parroquias y
particularmente de Limonal señora Presidenta, nosotros como Concejales Principales
siempre prestos a dar nuestro voto a favor en todo proyecto, toda obra que esté
contemplada en los presupuestos anuales, sabemos que las necesidades son muchas pero
nosotros actuamos de acuerdo a la planificación, de acuerdo a nuestras competencias, de
acuerdo al presupuesto que en muchas ocasiones son limitados pero que en todo caso
tenemos la predisposición de trabajar, característica propia de cada uno de los Concejales
que somos representantes del pueblo en el Concejo, siempre prestos a trabajar arduamente
para buscar la solución de los problemas y las necesidades de las comunidades, loor una vez
más a Limonal en sus treinta y dos años que cumplió en este año, lamentablemente por la
situación que vive el país y el mundo, por la pandemia no se han dado los eventos cívicos que
tenían que darse, sin embargo este Concejo Cantonal rinde homenaje a Limonal a través de
esta Sesión de Concejo, con respecto al punto del orden del día señora Secretaria A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, una vez más como ya lo manifesté muchas gracias
a la señora Presidenta y a los Vocales por sesionar en esta mañana muy bonita en su casa,
en cuanto a mi votación A FAVOR del primer punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, como un
justo homenaje a la parroquia más joven de nuestra ruralidad, nos hemos convocado a
sesionar aquí para tener un contacto más directo no solamente con la señora Presidenta del
GAD Parroquial y sus compañeros sino con el pueblo de Limonal para decirles que la decisión
y el compromiso de trabajar por el cantón hoy lo ratificamos que estamos dispuestos a
arrimar el hombro y a buscar mejores días para nuestra parroquia, con el compromiso una
vez más ratificado A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, me
sumo a las felicitaciones por los treinta y dos años de parroquialización y en cuanto al punto
A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde y compañeros siempre lo he
manifestado que es importante aportar y ayudar a apoyar siempre los proyectos del señor
Alcalde, esos proyectos que son en beneficio de las parroquias, de los recintos y por qué no
de la cabecera cantonal, si hay algún proyecto para esta parroquia téngalo por seguro
señora Presidenta que seremos uno de los primeros que apoyaremos esas obras para que la
Parroquia Limonal siga progresando A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR de la moción.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES TREINTA DE JULIO DE 2020
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CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción que se apruebe el
segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes
Fajardo, Licenciado Fricson George, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado
Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del segundo punto;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación el día de ayer fuimos a los recintos
Mama Chola, acudimos en compañía de los Concejales con todas esas observaciones mi a
verificar trabajos para nuestros hermanos del agro, muy bien señor Alcalde que se esté
trabajando en dichos sectores, también acudimos al Grillo otra área importante de nuestro
cantón, así mismo un trabajo perfecto en cuanto al bacheo, culminando nuestra inspección a
nuestra querida Parroquia Los Lojas, específicamente en el sector La Rinconada los
conciudadanos muy contentos por ese trabajo, esperando que continuemos con esas
actividades ya que el Consejo Provincial le dio la responsabilidad a los Municipios se lo está
haciendo de manera responsable, muchas gracias a nombre de toda la comunidad la cual
está muy contenta y sigamos con ese trabajo serio y responsable como se lo caracteriza,
con esas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación efectivamente el día de ayer estuvimos por el sector de Mama Chola, señor
Alcalde una vez más le solicito que se dé atención a ese sector, tengo entendido que está
contemplado en el plan de trabajo y me gustaría que sea conocido en el pleno del Concejo,
no solamente que tengan en cuenta al sector Mama Chola porque es un sector bajo porque al
momento que llegue la estación invernal se quedaría incomunicado y tienen que hacer el uso
de las canoas pero también hoy recibimos una vez más la visita de la dirigente del sector La
Isla ellos necesitan la atención prioritaria, están con un inconveniente que van a comprar un
pedazo de terreno para que por ahí puedan llegar a ese camino que les permitiría poder
transitar en ese momento en que inicia la cosecha de arroz, además también debo hacerles
saber que el sector de Plan América, sector más conocido como la Cooperativa Narcisa de
Jesús también esperamos que se atienda, tengo conocimiento que el equipo caminero está
atendiendo precisamente en el sector de La Rinconada por eso es necesario y una vez más
solicito de la manera más cordial que se haga una planificación y que se haga conocer al
Concejo cuáles son los caminos que se van a intervenir, sé que la ruralidad es grande por
eso nos conocen como la Capital Arrocera de los Ecuatorianos pero necesitamos conocer el
trabajo cómo se va a desarrollar, me gustaría que el departamento de Obras Públicas lo
haga conocer para que cuando el ciudadano nos visite poder dar una respuesta a
satisfacción, con estas observaciones, con esta petición que queda plasmada en acta A
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FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
A FAVOR del segundo punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde y compañeros los
moradores del Recinto Cocal han hecho la petición para que en lo posible la Municipalidad
les puede ceder una retroexcavadora, ellos están haciendo el desbroce y la limpieza del
canal para poder hacer el sembrío de la gramínea que tanto nos apetece a nosotros como es
el arroz, está en sus manos señor Alcalde la petición del Recinto Cocal a ver si se los ayuda,
con esto A FAVOR del segundo punto señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-188-0-
0-34, A FAVOR DE CASTRO GAVILÁNES JESENIA JISELA Y GARCÍA
CASTRO RICHARD OMAR.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el tercer punto del orden del día, como es autorizar la legalización del
siguiente del arrendamiento y suscripción por parte del señor Alcalde del contrato del
solar municipal de código catastral # 4-188-0-0-34, a favor de Castro Gavilánes Jesenia
Jisela y García Castro Richard Omar. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes
Fajardo, Señora Mariana Herrera García, Abogada Alexandra Torres Mosquera y
Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación a este tercer punto del orden del
día, también quiero manifestarle señor Alcalde que ayer estuvimos visitando los Concejales
Oscar Tutivén y la Señora Mariana Herrera el sector de Patria Nueva donde se va a
construir una cancha y un parque y lo que les ha llamado la atención a los moradores es que
las máquinas han salido de esos terrenos y quieren saber si la obra va a darse o no, les
manifestamos que la obra si se va a dar y que tengan paciencia que a veces hay ciertas
circunstancias que retrasan pero que si va a dar la obra, también estuvimos en la segunda
fase del malecón de la cabecera viendo cómo está el avance de la obra y nos manifestaron
que para el mes de noviembre, ojalá esté lista esta obra para poder darle un justo
homenaje a nuestra ciudad y también fuimos de visita en EMAPA por el día del agua para
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constatar que se siga cumpliendo lo que la Comisión y usted señor Alcalde como Presidente
se esté trabajando y ayudando a los habitantes de nuestro cantón, a la lectura de lo que es
el consumo del agua potable, con eso mi voto A FAVAOR; GEORGE TENORIO FRICSON,
PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación señor Alcalde y
compañeros Concejales, días atrás moradores justamente de esta Parroquia Limonal me
hacían conocer la problemática que hay a la entrada de Limonal y también en Piñal que se
quejan porque la cooperativa de transporte dice que hay muchos baches y que ellos
solicitan que sea arreglado ese camino porque es una necesidad muy grande para ellos,
porque ese camino está en mal estado, con respecto a la votación A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, bien con respecto al orden del día, efectivamente consta el código catastral y
constan los nombres de los beneficiados muy bien por ellos, igual constan en los informes y
en el informe de la Comisión, este terreno es en sector de Juan Bautista Aguirre, sería
bueno que en el punto se indique a qué sector pertenece, con esa observación mi voto A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, con las observaciones señaladas mi voto A
FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación bien porque Daule está
realizando la legalización de los terrenos, eso significa que hay el bienestar para los
ciudadanos que solicitan la compra de un terreno, también es un ingreso para la
Municipalidad para continuar con las obras, con esta observación a favor de la autorización
de la legalización de terrenos A FAVOR del tercer punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, bueno antes de dar mi votación quería
acotar algo, ayer envié unas fotos al grupo donde moradores del cantón indican que el
ingreso a Daule por el paso lateral se está convirtiendo en un basurero, otra observación
que quiero hacer como parte de la Comisión de Terrenos las personas están indicando que
no les aceptan los convenios de pago para los contratos de arrendamiento, ni para las
compras esto quedó en que se iba a hacer una publicidad por parte del departamento
Financiero, abajo en ventanilla y se iba a comunicar por las redes sociales que se les iba a
dar facilidades de pago a las personas que están posesionadas en solares municipales
puedan hacer la compra con mucha facilidad y de esta manera obtener ingresos; así mismo
el otro día envié unas fotografías de los vehículos que están en la parte de atrás del Colegio
Juan Bautista Aguirre, lo cual está ocasionando mucho daño a los moradores de ese sector,
hay un callejón que se ha convertido en una guarida, se hacen las necesidades, consumen
drogas y los mismos choferes y oficiales de los carros hacen sus necesidades en ese
callejón, no se les puede llamar la atención porque lo que hacen es insultar y agredir a los
moradores de ese barrio, así mismo molestias por el humo y la bulla que los está afectando
porque de una u otra manera no hay una tranquilidad en ese sector, con todas estas
observaciones mi voto A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, previo a mi votación las
recomendaciones que hace la Concejal Alexandra Torres son valederas y eso hay que poner
bastante atención, en cuanto al punto bien por los señores que están legalizando sus
terrenos, ojalá les den las facilidades para que puedan hacer los pagos A FAVOR del punto;
VILLAMAR NIETO VICENTE, en cuanto a este punto hemos revisado que en la carpeta se
encuentran el informe respectivo de la Comisión de Terrenos, el informe legal esto abaliza
para que se realice la legalización de este terreno a estas personas A FAVOR señora
Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR de la moción.
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Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-136, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTICUATRO DE JULIO DEL 2020, MEDIANTE EL
CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 15,604.08 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 9-7-0-
0-1-2-1, DE PROPIEDAD DE LOS SEÑORES GLADYS ELOISA TOMALÁ ACOSTA,
HILDA LEONOR TOMALÁ ACOSTA, JIMMY JACINTO TOMALÁ ACOSTA,
MARCELINO DE LA CRUZ TOMALÁ ACOSTA, NELLY MATILDE TOMALÁ
ACOSTA, PABLO ENRIQUE TOMALÁ ACOSTA, PLUTARCO ESTEBAN TOMALÁ
ACOSTA, VIDAL TEODORO TOMALÁ ACOSTA, YOLANDA EMILIA TOMALÁ
ACOSTA, MARINA LASTENIA ACOSTA LEÓN Y DEYSI CENEIDA CONTRERAS
TOMALÁ, UBICADO EN EL SECTOR LA AMALIA DE LA PARROQUIA URBANA
SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO
PARCIALMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE ABASTECIMIENTO
DE AGUA POTABLE PARA LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA (FASE
I).

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Señora Mariana Herrera García, Abogada Alexandra Torres Mosquera y
Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, señor Alcalde
justamente que estamos tocando el tema de La Aurora, aunque no es lo mismo pero si hay
preocupación ya que ustedes me dieron la responsabilidad o la posibilidad de ser el
Presidente de la Comisión de Seguridad Ciudadana, la gente de la parroquia está un poquito
preocupada, administradores y presidentes me han llamado por el tema de que Guayaquil,
Samborondón y Durán han puesto en consideración la ordenanza que multa a las personas
que hacen las fiestas en los domicilios, están manifestando que en Guayaquil, Durán y en
Samborondón no les permiten hacer las reuniones pero en Daule dicen que no hay ningún
inconveniente y efectivamente la gente está haciendo reuniones en sus domicilios, es lo que
me han dicho, que esas personas de esos cantones están viniendo a Daule a hacer sus
reuniones traen a sus amistades para acá y hay conflictos casi todas las semanas, hay
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algunos grupos de los mismos compañeros que trabajan en el Municipio y se ven las
denuncias que las personas hacen sobre los temas de las reuniones, denunciando para que la
Policía vaya a actuar pero no pueden ir a todas las etapas es muy difícil, usted sabe que
siempre se ha estado peleando para que haya una cantidad mayor de policías y por eso
usted junto con el Concejo tomó la decisión de construir un UPC en La Aurora para que nos
den una mayor cantidad de policías y de esa manera se pueda cubrir, creo que si no hacemos
nada si vamos a tener más dificultad que la gente haga sus reuniones, porque en algún
momento me tocó ir con ellos en un operativo y habían ciertas cosas que no se están
cumpliendo y esa es la preocupación de la gente por qué Daule no sale al frente, eso quería
comunicarle, con respecto al punto del orden del día A FAVOR; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien por la Parroquia Urbana Satélite La
Aurora que también crece de manera rápida, justamente se están expropiando estos
sectores para la construcción de la planta de agua potable, adicionalmente hoy
aprovechando la oportunidad que está instalado el Concejo en pleno, la Presidenta de este
GAD Parroquial tiene algunos oficios donde está pidiendo varias obras para el sector que
van a ser entregados a través de Secretaría en este momento esperando que el
departamento correspondiente incluya en su plan operativo anual, sabemos que estamos a
punto de estudiar el nuevo presupuesto y ya deben de irse recogiendo las comunicaciones
para ir planificando y presupuestando señora Presidenta, téngalo por seguro que lo vamos a
planificar de acuerdo a nuestra capacidad presupuestaria para que posteriormente sea
ejecutada y con respecto al orden del día A FAVOR del cuarto punto; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, previo a mi votación en semanas anteriores vine a visitar a la Presidenta del
GAD Parroquial el cual son muchas necesidades en esta parroquia pero nosotros como
legisladores y fiscalizadores siempre vamos a trabajar para que la obra llegue de manera
equitativa a todas las parroquias, una de ellas manifiesta el tema del cementerio muchos
años tratando de legalizar el tema creo que ya es hora de tomar cartas en el asunto y
poder ayudar a que se cristalice esa legalización que hace mucha falta en la parroquia, de la
misma manera camino vecinales, agua potable, entre otros, esperemos que este presupuesto
para el año 2021 se considere de la misma manera de forma equitativa para nuestras cuatro
queridas parroquias rurales, otro tema el de la basura personalmente hoy verifiqué el
trabajo de los obreros de aseo de calles, a las seis y media de la mañana dejaron limpias las
calles Alexandra, en la perimetral a la altura de la Casa de la Selección, no pasarán setenta
y dos horas que la falta de cultura de mucha gente vuelve a botar basura convirtiendo el
sector en un basurero terrible, creo que ahí debe ir una cámara de vigilancia para los malos
ciudadanos, porque nuestros obreros se esfuerzan y trabajan y al minuto la gente vuelve a
botar basura, ese es otro tema que hay que pulir y Relaciones Públicas tiene que trabajar,
en cuanto a mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación, voy a
solicitar una vez más señor Alcalde efectivamente estuvimos visitando hace pocos días esta
parroquia y hoy lo hacemos a través de la Sesión de Concejo, decía la señora Presidenta que
hay que tomar cartas en el asunto respecto a un problema con una cancha de fútbol, hay
que hacerlo porque el deporte incentiva a los jóvenes sobre todo a los niños a pensar y
actuar mejor, tenemos que pensar en un parque nos están pidiendo para La Estancia, es
necesario hacer un pequeño carretero para que entren a dejar agua potable en el sector de
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San Lorenzo, el señor Vicealcalde acaba de tocar el tema del cementerio, es un problema
que lo tienen las otras parroquias pero el problema más grande que tiene Limonal es el que
tiene ahorita es el que acabamos de observar, propongo que nos sentemos la próxima
semana a una reunión de trabajo con el Síndico y el departamento técnico para ver cuál es
la solución que vamos a encontrar a este problema, es verdad que estamos con problemas
financieros pero debemos tomar una resolución respecto a este tema que está atravesando
nuestra querida parroquia, el agua es el líquido vital, la Parroquia La Aurora es la parroquia
que está en desarrollo, no solamente donde ahora quiere vivir la gente del vecino cantón
Guayaquil, sino de muchas otras latitudes del país, por lo tanto es importante atender esa
necesidad del agua potable, con la revisión de los documentos y estando todos en regla por
qué no aprobar este punto que es vital para ese sector de nuestro querido cantón, A
FAVOR del cuarto punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, antes de dar mi votación señor Alcalde el otro día pasé por el mercado de
Banife estaba totalmente cerrado por los tricimoteros, personas en motos lineales,
bicicletas y siquiera estaban alrededor de cien personas jugando pelota, sin protección,
sería bueno que se haga algo, así mismo en la siguiente calle en Repuestos Fajardo jugando
pelota jóvenes sin ninguna protección, con respecto a mi votación A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación señor Alcalde quiero indicarles que moradores de la
Avenida Los Daulis por reiteradas ocasiones han manifestado que hay una valla que está
obsoleta, es la que en su momento indicaba la publicidad de la obra regenerada, la lona no
sirve y la estructura está un poco sesgada, puede caerse, hay personas que cruzan de un
lado a otro, la otra observación que nos han hecho llegar es de que a la altura del redondel
los señores de las tricimotos cuando llega un bus, se aglomeran y eso está causando
malestar lo que resulta peligrosos para el resto de vehículos que circulan por el sector
quien va para Guayaquil, las tricimotos no deberían estar ahí, incluso en contra vía se meten
al redondel, lo que pongo en su conocimiento señor Alcalde para por medio de los
departamentos que tengamos en la Municipalidad hacer alguna observación y referente al
punto efectivamente el agua es el líquido vital y las parroquias deben ir incrementando a
sus moradores la capacidad de brindar el servicio del agua potable, en este caso la
expropiación que se va a realizar es para el ampliación del sistema de abastecimiento de
agua potable para la Parroquia Urbana Satélite La Aurora en la fase I, revisando la carpeta
contiene todos los informes correspondientes todo está abalado, el valor que se va a
cancelar es de treinta y siete mil, cuatrocientos cuarenta y nueve, con setenta y nueve, ese
valor está justificado en base a los informes técnicos que han dado los respectivos
departamentos, con esa razón mi voto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de la
votación señor Alcalde y compañeros bien por la Parroquia Urbana Satélite La Aurora que
se le ha dotado y se le sigue dotando de los servicios básicos, recordemos que este
veinticuatro de agosto celebrará un aniversario más nuestra Parroquia Satélite La Aurora y
por ello hay que darle esas obras que necesita, continuar dotándola de obras a esa
importante parroquia urbana que es de Daule, tenemos que decir que es de Daule porque
hay algunos que no lo saben que esa parroquia pertenece a Daule, por ello mi voto a favor A
FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR de la
moción.
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Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA REFORMA A LA
ORDENANZA DE USO DEL ESPACIO Y VÍA PÚBLICA EN LA CABECERA CANTONAL,
CABECERAS PARROQUIALES Y CASERÍOS O CENTROS POBLADOS DEL CANTÓN
DAULE.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde,
compañeros y compañeras Concejales, antes de proponer el quinto punto quiero solicitarle a
usted señor Alcalde y por qué no a todos los compañeros Concejales, el clamor de la
ciudadanía de Daule, ese clamor es de que si es posible continúe con las fumigaciones que se
hacían antes en la época en que estaba la curva de la pandemia en todo su apogeo como era
la desinfección de las calles, la fumigación para los mosquitos ese es un clamor que piden,
dicho esto propongo y elevo a moción el quinto punto del orden del día, que es conocer y
aprobar en segundo debate la reforma a la Ordenanza de uso del espacio y vía pública en la
cabecera cantonal, cabeceras parroquiales y caseríos o centros poblados del Cantón Daule.
Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George
Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres Mosquera,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del quinto punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien con respecto a esta reforma en segundo
debate es muy importante que a través de esta ordenanza se aplique el cumplimiento de los
comerciantes especialmente que están en la vía pública que sabemos y conocemos que todo
ciudadano tiene derecho al trabajo sin embargo no podemos como autoridad estar de
acuerdo de que alguien por su comodidad incomode a otro, tenemos que actuar en base al
beneficio de todos los ciudadanos, en ese sentido muy de acuerdo en esta reforma que se
está dando hoy en segundo debate señora Secretaria, por lo tanto mi voto A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, bien dentro de lo que es la ordenanza se han hecho
algunas observaciones una de ellas era socializar treinta días con nuestros comerciantes de
manera escrita y de manera verbal como se manifestaron dentro de todas las
observaciones que se manifestaron compañeros Concejales, pienso que no se están
respetando los treinta días, tengo entendido que el señor Mera desde el primer día que
salimos de la Sesión del Concejo ya está dando órdenes porque comerciantes acudieron al
Palacio Municipal que ni siquiera había pasado un día y ya estaban siendo sujetos a sanciones
que no están de acuerdo, señor Alcalde y compañeros Concejales que se cumpla lo que se
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aprobó dentro de las recomendaciones realizadas por cada uno de nosotros, personalmente
como médico jamás estaré de acuerdo a los informales que sean desaseados pero también
hay muchos informales que quieren llevar el pan a su mesa y a esa gente yo si voy a seguir
apoyando hasta el último día de mi función política, por eso estoy aquí, no estoy apoyando a
la insalubridad como médico jamás lo voy a hacer, también soy padre de familia, con todas
esas observaciones mi votación EN CONTRA; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación señores Concejales y señor Alcalde, el señor Vicealcalde y quien habla a petición
de los moradores del sector Magro apadrinamos la limpieza del parque que es la imagen de
ingreso a la Capital Arrocera de los Ecuatorianos, se hizo un trabajo de limpieza dos días,
se lo hice conocer al jefe de áreas verdes espero señor Alcalde que usted disponga que se
le dé el mantenimiento y que se rieguen esas plantitas, las que se puedan rescatar y se
presente un proyecto, perdón una planificación del trabajo que se realizan en las áreas, sé
también que hicieron un trabajo mis compañeras en el área perimetral tratando de ayudar
con un granito de arena para ver con otro rostro a nuestro cantón, insisto una vez más y
levanto la voz porque he pedido que la Dirección de Comunicación haga algo a través de los
medios pidiendo que la ciudadanía también colabore con la recolección de basura
respetando los horarios, recogiendo la basura en sacos o fundas que no sean de fácil
destrucción cuando están por ahí cerca no solamente las personas conocidas como
chamberos, sino también los perritos y gatitos que son responsabilidad de cada uno de los
dueños, es importante que la Dirección de Comunicación señor Alcalde actúe para que sean
conocidas las ordenanzas y poder convivir en armonía la ciudadanía y nosotros que estamos
frente a esta administración, espero que esta petición sea acogida, no tengo inconveniente
y creo que ninguno de mis compañeros en apadrinar algún espacio verde para rescatarlo,
espero también que se le dé el mantenimiento a esa área de la cual hago referencia en este
momento, con respecto al quinto punto del orden del día como Presidenta de la Comisión y
habiendo trabajado con la comisión de la cual soy presidenta y mis compañeras la Licenciada
Graciela Fuentes y la Abogada Alexandra Torres por pedido suyo señor Alcalde,
entregamos un informe pero fui la primera en pedir y lo vuelvo a decir en esta mañana que
se cumpla respetando los derechos humanos consagrados en la Constitución que es la norma
suprema, he solicitado que el señor Mera al cual se refiere el señor Vicealcalde cambie
también su forma de actuar, no con esto estoy pidiendo que incumpla sus deberes talvéz es
la forma en que lo hace para tener insisto armonía entre el comerciante y nosotros, todos
necesitamos llevar el pan de cada día y todos queremos vivir con salubridad per hay que
respetar los derechos, me consta porque llamé al señor Síndico y ese mismo día una
ciudadana llegó y nos dio a conocer que había sido maltratada, espero señor Alcalde que
usted imparta las disposiciones correspondientes y que nuestros colaboradores respeten a
nuestros conciudadanos, tenemos que aprender a vivir en armonía todos, tenemos que
aprender a respetar las ordenanzas pero también tenemos que enseñarles si es necesario a
nuestros colaboradores cómo se debe hacer ese trabajo, con esta petición y siendo
coherente con el informe que firmé A FAVOR del quinto punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación apoyo lo
manifestado por el Doctor Pantaleón, recibí ese mismo día la llamada del ex Jefe Político
del Cantón Señor Jorge Briones, quien me manifestó que el señor Mera se había portado
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totalmente grosero con él por algo que él iba a pedirle pero ni siquiera lo dejó hablar le
salió con una serie de cosas, por eso me llamó e incluso dijo que le iba a decir a otros
Concejales por el atrevimiento y por la falta de respeto al que fue objeto por parte del
señor Mera, tengo conocimiento que lo hace con todos los Policías Municipales, muchos no
se quejan por temor a que los saquen del puesto, está faltando respeto a todos, no me
quiero imaginar cuando sea de poner en práctica esta reforma de la ordenanza, por lo tanto
solicito señor Alcalde que la capacitación a los Comisarios, Delegados, Policías Municipales
inclusive este señor Mera se haga para que se respeten los derechos humanos consagrados
en la Constitución a estos comerciantes que van a sentir este golpe, me pongo en su lugar
soy una ciudadana también y ellos salen a trabajar pensando que van a ganar para el
sustento de sus familias, quiero que esto se cumpla al igual que todos los compañeros
Concejales, insisto en la socialización si puede hacerse más de treinta días sería mucho
mejor, con relación a mi votación A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, previo mi
votación indicar que en la sesión anterior en el primer debate de esta reforma en la que
también se daba a conocer el reglamento que se sujetaba a la reforma, indicar que en el
primer debate voté a favor a la reforma a la ordenanza de uso del espacio y vía pública en
razón de que tenía el lado positivo de que la multa económica que se cobraba llegaba hasta
cinco salarios básicos y con la reforma bajó hasta doscientos dólares, lo cual vi muy
favorable para los comerciantes que en algún momento por a) o b) razón cometieron alguna
irregularidad sin querer tenían que ser sancionados por eso aprobé esta reforma, el
reglamento que es lo que se sujetaba para poder en algún momento retener, decomisar no
sé el término propio del reglamento no me parecía correcto, porque hay que buscar otras
formas de llegar a que el comerciante regule sus funciones y de la misma forma salga de la
informalidad, dando espacios aunque también es importante decirlo que los señores
comerciantes por más que se les da las facilidades tampoco quieren acatar esta situación
pero nosotros como Municipalidad tampoco podemos ser muy tajantes, hay que buscar el
punto medio por eso reitero soy muy claro en decir que estoy a favor de la reforma
también en este segundo debate pero no del reglamento, pienso que el reglamento tendría
que ser más flexible para el comerciante, mi votación A FAVOR de la reforma; VILLAMAR
NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR
de la moción.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor y un voto en contra.

SEXTO PUNTO CONOCER Y RATIFICAR LOS CONVENIOS DE COOPERACIÓN TÉCNICO
ECONÓMICA NROS. AM-05-09D20-12132-D Y AM-05-09D20-12134-D SUSCRITOS EL 15
DE JULIO DE 2020 ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE
MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE Y EL MINISTERIO DE INCLUSIÓN ECONÓMICA Y
SOCIAL-MIES, PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE SERVICIOS DE PERSONAS ADULTOS
MAYORES - MMA EN LA MODALIDAD ESPACIOS ACTIVOS SIN ALIMENTACIÓN _ PAM, Y
EN LA MODALIDAD ESPACIOS ACTIVOS CON ALIMENTACIÓN.
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CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción se apruebe el
sexto punto del orden del día, ya que es un punto muy importante a favor de los adultos
mayores. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson
George Tenorio y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación quisiera señor Alcalde que usted se
pronuncie sobre la matriculación porque hay personas que están pidiendo información sobre
la matriculación que se la sigue realizando a través de la ATM o hay personas que ellos
quieren pagar su matrícula y que luego la atención se la haga de manera visual y en lo
posterior se lo haga de manera técnica como se lo ha estado realizando, hay cantones que
están haciendo esta revisión de manera visual y están cobrando cien dólares, estos
recursos que se están desviando hacia otros cantones por la facilidad que se les están
dando, sería importante informar de manera oportuna a los ciudadanos y también sería
conveniente si la ATM envió el informe sobre la mancomunidad en que Daule ya pide su
separación, con eso mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, señor Alcalde yo si
quisiera que las dos últimas sesiones que hemos tenido en el que se ha aprobado el quinto
punto del orden del día, hemos hablado del tema de la reforma a la ordenanza, hemos
tratado siempre de proteger a las personas que llevan el pan a sus hogares, y por otra
parte como Concejo estamos haciendo una ordenanza que no permite la renta de la renta de
los espacios públicos pero se está hablando del señor Mera nunca lo hemos escuchado, creo
que sería bueno que la próxima sesión a través de Secretaría selo pueda convocar para
escuchar su versión, de esa manera como Concejo tener el conocimiento de cuál es el
motivo por el cual hace eso, sabemos que se apega a las ordenanzas y a la ley pero de
pronto algún Concejal tiene alguna pregunta que hacer, solicito señor Alcalde que para la
próxima semana esté presente el señor Mera y conocerlo, algunos no lo conocen y con
respecto al sexto punto del orden del día siempre es importante todo lo que es beneficioso
para las personas mayores, así que mi votación es A FAVOR del sexto punto del orden del
día; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de
referirme al sexto punto si quiero hacer referencia al quinto punto, recalco señor Alcalde y
señores Concejales que respeto el trabajo, es más considero que es una bendición porque
con ello se mejoran las condiciones de vida de las familias pero recalco que se deben
respetar también las normas, los procedimientos a seguir, muchas veces hay ciudadanos que
se exaltan y se salen del procedimiento o de respeto a los funcionarios, muchas veces la
acción genera reacción y en ese sentido hay que ver la cara de la moneda para tomar una
decisión y un criterio bien fundamentado y con respecto al sexto punto que es ratificar el
convenio entre el MIES y la Ilustre Municipalidad siempre he sostenido que es muy
importante los convenios que a veces limitan a las instituciones a ejercitar algún proyecto
sea por falta de competencia o por falta de presupuesto, en ese sentido siempre voy a
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estar de acuerdo más aún que se trata de un beneficio para los adultos mayores,
adicionalmente efectivamente el día de ayer hicimos un recorrido con el señor Vicealcalde y
la Concejal Gina Salazar en el sector de Mama Chola donde conozco está agendado esa
reconformación del camino para ese sector, sabemos que tenemos un convenio con la
Prefectura, no es nuestra competencia pero hay un convenio para poder intervenir en estos
caminos de la ruralidad, por ello propongo señor Alcalde se haga una comisión técnica para
que coordine acciones pertinentes con los cantones vecinos como es el caso de Santa Lucía,
Lomas de Sargentillo, más aun con Samborondón con quien tuvimos algunas instancias de
diferencias para poder llegar a arreglar las cuestiones de límites, esta comisión técnica
sería para buscar el mecanismo crear un convenio y poner hitos entre los cantones Santa
Lucía, Lomas de Sargentillo y Samborondón, con Salitre no tenemos ningún problema pero
específicamente con Samborondón tendríamos que buscar el mecanismo para hacer un
convenio y poner hitos, sabemos que el año pasado por falta de conocimiento técnico
Samborondón en algunos proyectos pasó a nuestro territorio por el lado de Mama Chola y
por el lado de Juan Bautista Aguirre a la altura de San Gerónimo, por eso propongo que
converse con Samborondón para que a través de ordenanza, a través de convenio y se
pongan hitos, creo que a través de convenio no va a generar muchos gastos porque va a ser
precisamente en la vía o en ciertas coordenadas que nos permitan una identificación de
nuestros límites, con esas recomendaciones y observaciones A FAVOR del sexto punto del
orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, cómo no vamos a aprobar este sexto punto
sabiendo que esta administración se caracteriza por siempre pensar en lo social, la
competencia le correspondía al Estado pero se ha trabajado de manera responsable con
salud, en la parte educativa que le correspondía también al Gobierno se ha trabajado de
forma responsable con los kits educativos y con las tablets que les ha servido de mucho a
nuestros niños y jóvenes, esto está contemplado en el diez por ciento del presupuesto anual
que dice el COOTAD, ratifico mi apoyo a todo lo que sea trabajo social, en este caso
nuestros adultos mayores, grupo de atención prioritaria, tengo la plena seguridad que
vamos a continuar con proyectos en beneficio de ellos, antes de dar mi votación tengo una
solicitud de los vocales de nuestra querida parroquia, el cual hago entrega a la señorita
Secretaria para que sea analizado y se lo pueda contemplar dentro de las peticiones que se
realicen, con todas estas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA,
todas las observaciones hechas por mis compañeros Concejales y seguramente por el señor
Alcalde en su momento son importantísimas, lo que decía el Concejal León con respecto a
los límites señor Alcalde una vez más le solicito que interponga un oficio ante la Asamblea
Nacional para que conozcamos en qué estado se encuentra la situación limítrofe de nuestro
cantón, nosotros pensábamos que algunos sectores aún eran nuestros y por eso no se pudo
apoyar a una escuelita con las mochilas escolares porque pensábamos que era parte de
nuestro cantón como es Estero Loco, con eso que ha sucedido y como abogada que soy es
deber nuestro siempre darle atención a ese tema señor Alcalde, eso también lo sabe el
señor Jurídico, es importante brindar la atención a los adultos mayores, a nuestros niños, a
los grupos vulnerables como lo manifestaba el señor Vicealcalde, en lo social, ojalá que con
estos convenios lleguemos a darle la atención que estos sectores necesitan, también
esperamos que en algún momento nos inviten a conocer en qué consiste estos convenios y
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visitar a los niños y adultos mayores, como fiscalizadores tenemos la obligación de saber
cómo se invierte cada dólar de nuestro presupuesto, así como se ha hecho también en las
ayudas técnicas que las he visto a través de las páginas de la Municipalidad, el compromiso
continúa para seguir creciendo y mejorar la calidad de vida de los dauleños y de los que
escogieron vivir en Daule, como compromiso y como una mujer de palabra es justo aprobar
el sexto punto del orden del día señora Secretaria como es conocer y ratificar estos
convenios que van en beneficio de estos dos sectores más vulnerables como son los niños y
los adultos mayores, A FAVOR del sexto punto del orden del día señora Secretaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, este convenio va a ser de mucha ayuda para las
personas adultos mayores de nuestro querido cantón por lo tanto ratifico el mismo y mi
voto es A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, previo a mi votación indicar que como
Concejal y Presidente de la Comisión de lo Social, siempre estaré de acuerdo en todo tipo
de convenios o trabajos que se hagan en beneficio de los grupos vulnerables, la
Municipalidad en sí ya lo ha estado haciendo el Doctor Wilson ha estado trabajando de
manera oportuna, como dijo el Vicealcalde aunque no ha sido competencia de la
Municipalidad el Alcalde y su grupo de Concejales hemos actuado en estas circunstancias
pero si quisiera hacer una pregunta al señor Síndico, aquí se van a aprobar dos convenios,
estuve analizando pero no especifica, cuál va a ser el beneficio neto, pregunto en el sentido
de que dice unidad de atención espacios activos cosechando alegrías número de usuarios
ciento cincuenta, los que se van a beneficiar, en qué, de qué, para qué, quisiera tener claro
sé que esto es beneficioso para todos pero si quisiera se me explique (ABOGADO JORGE
HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO el más oportuno para contestar su
pregunta es el Director de Desarrollo Humano y Social) (DOCTOR GEOVANNY ESCOBAR
RONQUILLO, DIRECTOR DE DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL, buenos días con todos
disculpen la informalidad, son dos convenios diferentes si bien es cierto son para el mismo
grupo de usuarios como son los adultos mayores, ambos son espacios activos donde realizan
actividades lúdicas, ambos tienen un número de beneficiarios de ciento cincuenta usuarios,
otro es espacios activos sin alimentación se desarrolla en el Parque Inclusivo, con
alimentación son setenta y cinco en la cabecera cantonal y setenta y cinco en La Aurora, en
el que aparte de lo lúdico se les da alimentación diaria, ya el MIES desembolsó sesenta y
cinco mil dólares por uno y veinte y más por el otro, están en las arcas municipales por eso
la premura con la firma, todo consta en el proyecto) con qué aporta el MIES, con qué
aporta el Municipio (DOCTOR GEOVANNY ESCOBAR RONQUILLO, DIRECTOR DE
DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL, el MIES aporta con el pago de los tutores, el
Municipio aporta con la infraestructura física, cabe recalcar que el Alcalde nos ha
autorizado para que alguno de los proyectos se dará en la cancha del Alcalde ya que de
manera personal sin gastar recursos municipales, él dona el alquiler de la canchita y ahí se
desarrolla uno de los proyectos porque no tenemos infraestructura y el otro si en el Parque
Inclusivo y el de La Aurora estamos viendo si se lo hacía en el centro comunitario pero por
el asunto de que ahí está el albergue aún, probablemente lo estamos moviendo al
polideportivo, estamos en eso) con esas aclaraciones que vuelvo y repito no están plasmadas
porque no está el proyecto, en todo caso con las aclaraciones verbales y como lo indiqué
como Presidente de la Comisión Social cómo no estar de acuerdo con estos convenios que
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van a dar más valor a la vida de nuestros adultos mayores, porque a veces ellos se sienten
un poquito desplazados, qué bien que la Municipalidad se haya enfocado en esta parte y
trabajar en conjunto, entonces con estas preguntas que realicé, con las aclaraciones que se
han dado y con todo lo positivo que esto va a traer a todos los adultos mayores del cantón,
mi voto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación señor Alcalde reciba
cordiales saludos de la Asociación de Jubilados del Cantón Daule, ellos le han hecho una
petición a usted y ellos quieren saber si es factible esa petición, me dijeron que estaba en
la Procuraduría, los jubilados necesitan también de que el Municipio les ayude y quieren
tener algo positivo, respecto a este sexto punto bien por los adultos mayores, siempre he
dicho que aquí en Daule hay muchos adultos mayores y hay que darle esa importancia pero
aparte de eso señor Alcalde y compañeros Concejales como Presidente de la Comisión de
Igualdad, necesitamos el espacio para que nosotros podamos hacer algo por ellos, con las
ayudas técnicas que se aprobó queremos hacer presencia y entregar las ayudas a los
adultos mayores decirles que la Municipalidad de Daule es la que les está dando la prioridad
a estos adultos mayores, mi votación A FAVOR del sexto punto del orden del día; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, en este último punto del orden del día quería
aprovechar la oportunidad para referirme al quinto punto puesto que vivimos en un país
libre y democrático en el cual respetamos los criterios y el pensamiento de cada una de las
personas, tuve la oportunidad de visitar el día domingo a los comerciantes formales de los
mercados municipales: Los Daulis, Santa Clara, Provisional Central, donde hay cientos de
comerciantes también, sobre todo en Los Daulis y ellos también piden a la Alcaldía, piden al
Concejo, que por favor se conduelan de la situación económica y comercial de ellos porque
se sienten lesionados con los comerciantes que se ponen fuera del Mercado Los Daulis,
carros y vendedores de todo tipo de productos que definitivamente impiden que la
ciudadanía ingresen al mercado a comprar, señor Alcalde por favor hable con los Concejales
mire nuestra situación, mire qué hora es y no se ha vendido ni cinco dólares, cómo es
posible que ustedes permitan que los comerciantes se pongan en las calles e impidan que
nosotros vendamos nosotros también tenemos familia, tenemos gente que educar, niños que
alimentar, miren ustedes la circunstancia de lo social, como les dije la vez pasada nosotros
tenemos que legislar y hacer obras y escuchar no solamente a los comerciantes informales
sino a los comerciantes formales, a la ciudadanía en general, los derechos de unos se ven
perjudicados por los derechos de los otros pero nosotros somos representantes de toda la
ciudadanía, sin distingo de raza, credo o profesión, en ese sentido es la aprobación de este
quinto punto del orden del día, justamente para tener una herramienta que nos permita en
determinado momento actuar no para hacerle daño a los comerciantes informales sino
también escuchando el clamor de los comerciantes formales que tienen treinta puestos
vacíos dentro del Mercado Los Daulis que no son ocupados, ellos sí responsablemente se han
quedado dentro del mercado, los otros viva la fiesta están afuera, dañándoles el negocio a
los que están dentro, en ese sentido quiero reflexionar el hecho de aprobar una
herramienta que nos permita sobre todo acometer en el sector de La Aurora que la
ciudadanía nos pide y nos obliga que atendamos su pedido, en cuanto a que se ponga orden
con el comercio informal que en el sector La Joya – Villa Club aumenta de
desproporcionalmente por un lado, por otro lado respondiendo a la inquietud del Concejal
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Fricson en este punto también hay controversias del semáforo en verde de que si vamos a
aprobar la ordenanza igual que los tres cantones Guayaquil, Durán y Samborondón, acerca
de restringir la fiesta en los hogares, me han escrito grupos de personas los que quieren
que sigamos la corriente de los tres cantones y los que no quieren, los que quieren
lógicamente lo hacen de una forma de miedo porque la pandemia puede venir otra vez y
haber decesos pero los otros que quieren comer, que quieren trabajar, que quieren hacer
sus deportes, que quieren construir, que quieren invertir están totalmente en contra, me
dicen señor Alcalde cómo es posible que Daule que ya han pasado tres meses, doce semanas
tres en amarillo y nueve en verde y que gracias a Dios y al cuidado de la mayoría de la
ciudadanía, porque irresponsables siempre va a haber, gracias al cuidado de la mayoría
hemos salido y nos hemos convertido en ejemplo para el Ecuador, tenemos grupos pilotos en
adultos mayores en el parque inclusivo que están siendo atendidos en cuanto a su
rehabilitación, en los centros de desarrollo infantil que están siendo atendidos y
alimentados los niños de cero a tres años, ya casi un mes que inauguramos el centro de
desarrollo integral en Naupe, tenemos planes pilotos en los gimnasios, tuve la oportunidad
de visitar el Taurus uno de los más grandes de La Aurora ya tienen un mes trabajando,
lógicamente tomando el distanciamiento social, las medidas de seguridad, las máquinas
alejadas está funcionando, por un lado el dueño me dice Doctor han pasado muchos meses,
no tenemos como pagar a los empleados, no tenemos como pagar los servicios básicos, sin
poder trabajar, esto que usted ha permitido es una bendición de Dios, porque nos ha
permitido abrir y tener recursos para cumplir con nuestras obligaciones, por otro lado los
que están haciendo ejercicios se acercan y nos agradecen porque su visión y la visión del
Concejo es diferente, las personas que nos han venido a visitar nos dicen cómo es posible
que Daule que ha pasado tres meses y se ha reunido con el Ministerio de Salud y el hospital
donde no hay pacientes positivos de COVID, las clínicas móviles están atendiendo todos los
días y las pruebas salen negativas ahora porque los resultados de los pacientes salen
negativos, donde los albergues no ha sido necesario usarlos, tenemos activadas las canchas
y gimnasios, me dicen escuchen bien no lo digo yo cómo puede ser posible que ustedes
pretendan que nosotros decirnos qué hacer en nuestra casa, qué se creen porque mi familia
que suman diez porque vienen mis tías, mis sobrinos ni siquiera podremos reunirnos porque
no se puede, dónde está nuestra privacidad, respeten los derechos de los demás, cómo es
posible que ustedes caigan en esas inconstitucionalidades, como somos una Alcaldía, un
Concejo que entiende, escucha y reflexiona, que escucha a todos los sectores, con todos
esos argumentos cómo vamos a retroceder Daule que ha sido el mentalizador del desarrollo,
de la apertura, de tomar decisiones difíciles y gracias a Dios y a la comunidad nos ha ido
bien en doce semanas, por qué retroceder y caer en la corriente de los demás, cada uno es
responsable de sus actos y de su familia también, nos hemos comprometido a seguir a
través de la Dirección de Comunicación a hacer consciencia de la ciudadanía de aumentar la
seguridad solicitando más efectivos de los militares o policías para hacer los controles para
de alguna manera seguir como hasta ahora bien controlando la situación pero no
retrocediendo sino avanzando hacia el trabajo hacia el bienestar, ayer tuvimos la
oportunidad de ser invitados por la empresa privada a la colocación de una primera piedra
donde se va a construir una plaza comercial en el sector de La Aurora y justamente dijeron
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los de la Corporación La Favorita que esta inversión de tres millones de dólares que va a dar
doscientas plazas de trabajo, ahorita en la construcción y ciento veinte plazas de trabajo
cuando ya esté construida se debe gracias a la apertura, gracias a que podemos construir y
trabajar, por eso también vienen las inversiones a Daule, mal podríamos nosotros como
gente sensata cerrarnos otra vez a la iniciativa privada, cerrarnos a ponernos limitaciones
nuevamente cuando hemos evolucionado bien, hay que escuchar a todas las partes, a todos
los grupos, porque vivimos en una sociedad que en definitiva hay gente que cumplimos y hay
gente que no cumple y no cumplirá, no por estar tres meses más encerrados va a cumplir o
no, es la formación del individuo, sabemos que hasta en semáforo en rojo hay fiestas, no
hay la cantidad de policías para ir de casa en casa impidiendo que una familia esté reunida,
no puede eso es insólito, los accidentes van a continuar porque eso depende de la cultura y
la responsabilidad de cada individuo, en la cabecera cantonal también se está construyendo
el parque en la Iglesia San Juan tanto en la parte de adelante como atrás, esa obra si va a
ser construida, hubo un pare porque el Arzobispo no ha recibido todavía el dinero de la
expropiación pero el señor Síndico está trabajando para solucionar eso proceder al pago e
inmediatamente comenzará la obra, igualmente el parque y el centro de desarrollo integral
en Pedro Isaías, como también los puentes sobre el Rio Daule y el Estero Banife que ya
comenzaron su construcción, ayer tuve la oportunidad de reunirme con los dueños de ese
camino que vamos a construir quizás no este años sino el próximo el parque acuático,
necesitan una vía para llevar el material hasta al frente del Río Daule, por cierto esas
personas no quieren ceder el camino, ni siquiera el desarrollo de Daule permite a
determinadas personas tener la visión de que para ellos también será una bendición tener
un carretero ahí y yo les dije ustedes quieren estar encerrados al pensar que delincuentes
vendrán a robar pero no piensan que tienen que sembrar mangos de exportación, que tienen
otros cultivos, que va a venir el turismo, que sus hijos y descendientes van a progresar en el
sentido de mejorar sus condiciones de tener más recursos porque van a tener una
carretera estable ahí, van a tener como hacer emprendimientos en cuanto al turismo pero
póngase usted a discutir y hacerlos entender de lo bueno en medio de la desgracia que
vivimos, loor a Limonal por sus treinta y dos años de parroquialización, mis felicitaciones y
todo nuestro respaldo y apoyo junto con los señores Concejales para seguir aportando al
bienestar de todo el cantón Daule, con eso mi voto A FAVOR de la moción.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las doce horas y cuatro minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da
por culminada la sesión ordinaria del jueves seis de agosto de dos mil veinte, el señor
Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL


